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Burdur’da 2025 yılına 
ilişkin asayiş verileri, Vali 
Tülay Baydar Bilgihan 
başkanlığında gerçekleşti-
rilen toplantıyla kamuoyu-
na açıklandı. 

Burdur’da 2025 yılı 
asayiş verileri, Vali Tülay 
Baydar Bilgihan başkanlı-
ğında yapılan toplantıyla 
kamuoyuna duyuruldu. Suç 
oranlarında genel olarak 
düşüş yaşandığı belirtilir-
ken, yıl içinde 9 bin 146 

asayiş olayı meydana 
geldiği, birçok suç türünde 
ise ciddi azalmalar kayde-
dildiği ifade edildi. Firari 
şahıslara yönelik operas-
yonlarda 1.479 kişinin 
yakalandığı, uyuşturucu 
operasyonlarında 89 şüp- 
helinin tutuklandığı, ka- 
çakçılıkla mücadelede ise 
201 adet kobra zehri tüpü 
dahil çok sayıda malzeme-
nin ele geçirildiği bildirildi. 
Trafik denetimlerinde 923 
bini aşkın araç kontrol 

edilirken 77 bin sürücüye 
ceza uygulandı.

Vali Bilgihan, siber 
suçlar, düzensiz göç ve 
sokak hayvanlarıyla ilgili 
çalışmaların kararlılıkla 
sürdüğünü belirterek yıl 
içinde 4 bin 928 sahipsiz 
hayvanın toplandığını 
aktardı. Vatandaşları özel- 
likle dĳital dolandırıcılıkla-
ra karşı uyaran Bilgihan, 
“Burdur’un huzuru için 
güvenlik güçlerimiz 7/24 
görev başında” dedi.

Türkiye’nin en büyük 
tatlı su gölleri, kurak-
lık, bilinçsiz su kullanı-
mı ve iklim değişikliği-
nin baskısıyla her yıl 
biraz daha çekiliyor. 

Beyşehir, İznik ve 
Burdur Gölleri’nde 
yaşanan su kaybı artık 
yalnızca çevresel bir 
sorun değil, ülkenin 
geleceğini tehdit eden 
bir kırılma noktasına 
dönüştü.

Beyşehir Gölü son 
20 yılda yüzey alanının 
üçte birini kaybederken, 
Konya Havzası’nda 

yağışların azalması 
ve yoğun yeraltı su 
çekimi göl ekosiste-
mini çöküşe sürük-
lüyor. Uzmanlar, 
yeraltı su seviyesi-
nin yıllık 1.5 metre 
düştüğünü ve bu 
hızla devam ederse 
Beyşehir’in 10 yıl 
içinde tamamen 
yok olabileceğini 
belirtiyor. 

Benzer şekilde 
İznik Gölü’nün su 
seviyesi son 10 
yılda 2.5 metre 
geriledi; kaçak 
sondajlar ve 
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Burdur Belediyesi'nden;
HIZ TUTKUNLARINA

"Yavaşlama" Hatırlatması

Burdur Belediyesi'nden;
HIZ TUTKUNLARINA

"Yavaşlama" Hatırlatması
2’DE

Azerbaycan’dan Türkiye’ye 
dönerken Gürcistan’da düşen as- 
keri kargo uçağında şehit olan 20 
kahraman Mehmetçiğimiz, Cuma 
günü gözyaşları ve dualarla son 
yolculuklarına uğurlandı. 

Ankara’da devlet erkânının 
da katıldığı törenin ardından 
şehitlerimizin naaşları memleket-
lerine gönderilirken, Türkiye’nin 
dört bir yanında hüzün hakim 
oldu. Kimi şehirlerde asker se- 
lamları, kimi yerlerde bir annenin 
ağıtı, bir kardeşin gözyaşı acıyı 
daha da derinleştirdi.

BURDUR’DA SUÇ ORANLARI DÜŞTÜ

Vali Bilgihan Rakamları Açıkladı:

“HUZUR ARTIYOR”

5’TE

Gölhisar’da 
Okullara Ara 

Tatil Temizliği!
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ÇEVRE
TÜRKİYEʼDEKİ

GÖLLER

Türkiye’nin en büyük tatlı su gölleri, kuraklık, bilinçsiz su kullanımı ve iklim değişikliğinin ağır baskısı altında her geçen gün küçülüyor. Yıllık yağış ortalamalarının düşmesi, tarımsal sulama için yeraltı suyu çekimlerinin artması ve göl beslenme alanlarının tahrip edilmesi, ülkenin su dengesini geri dönüşü zor bir kırılma noktası-na sürüklüyor. 
Kuruyan önemli su kaynakları arasında Beyşe-hir, İznik ve Burdur Gölleri de bulunuyor.

           TUZLANAN BURDUR GÖLÜKuraklık ve hoyratlığın neden olduğu su sorunu her yıl daha kötüye gidiyor. Beyşehir’in çekilmesi, İznik’in kirlenmesi, Burdur’un tuzlanması yalnızca suyun değil, Türkiye'nin de geleceğini tehdit ediyor. Türkiye’nin en büyük tatlı su gölü olan Beyşehir, son yirmi yılda yüzey alanının yaklaşık üçte birini kaybeder-ken, 905 kilometrekarelik dev su kütlesi, bugün 640 kilometrekareye kadar gerilemiş durumda. Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerine göre, Konya Havzası, 2020’den bu yana her yıl ortalama yüzde 25 daha az yağış alırken, bu durum yalnızca yüzey suyu beslenmesini değil, gölü taşıyan yeraltı akiferlerini de ciddi biçimde zayıflatıyor. 
Konya Ovası’nda şeker pancarı ve mısır üretimi için kullanılan yoğun yeraltı su çekimi, Beyşehir Gölü'nü adeta alttan boşaltırken; Devlet Su İşleri'nin kayıtlarına göre bölgede açılan 40 bini aşkın kuyunun, büyük kısmı kaçak statüsünde çalışıyor. Gölün batı kıyısında yer alan Yeşildağ ve Eflatunpınar çevresindeki küçük dereler ise artık gölü beslemiyor.

     BEYŞEHİR GÖLÜ CAN ÇEKİŞİYOR!Su Politikaları Uzmanı Dursun Yıldız'a göre ortaya çıkan vahim tablo yalnızca iklimle değil, yanlış su politikasıyla da bire bir ilişkili. Konya Havzası'ndaki yeraltı su seviyesinin yılda ortalama 1.5 metre düştüğünü dile getiren Yıldız, "Bu hızla giderse Beyşehir, 10 yıl içinde yok olur. Beyşehir Gölü'ndeki kuraklık, yalnız su miktarını değil, göl ekosis-temini de çökertiyor. 2000’li yıllarda 16 tür tatlı su balı- ğına ev sahipliği yapan gölde, bugün yalnızca 7 türün varlığı tespit edilebiliyor" uyarısında bulunuyor.
           İZNİK GÖLÜ KURUYOR!Beyşehir Gölü gibi Bursa’nın en önemli içme suyu kaynaklarından biri olan İznik Gölü de sessiz ama sürekli bir gerileme içinde. 298 kilometrekarelik yüzey alanına sahip gölün su seviyesi son 10 yılda 2.5 metre düştü. Uydu görüntüleri, göl kıyısının yer yer 200 metreye kadar çekildiğini gösteriyor. Uzmanlara göre bunun temel nedeni, çevredeki tarımsal sulama sistemlerinin kontrol-süz genişlemesi. 

Özellikle zeytin ve sebze üretimi yapılan alanlarda kaçak sondajlar hızla arttı. DSİ’nin 2024 raporuna göre, yal- nızca Orhangazi çevresinde bin 200’e yakın izinsiz kuyu tespit edildi.

    70 YILDA YENİLENİYORYıldız, “İznik’te tehlike sessiz ilerliyor” uyarısında bulunurken, "Göl, hem çekiliyor hem kirleniyor. Tarım ilacı, gübre ve sanayi atıkları su kalitesini bozulma eşiğine getirdi. Gölün doğal yenilenme süresi 70 yıl. Şayet kirlilik hızı bu tempoda giderse İznik Gölü'nü 10 yıl içinde kaybederiz" dedi.
  
   BURDUR GÖLÜ’NDE 
         DERİNLİK 
  5 METREYE DÜŞTÜBir diğer can çekişen su kaynağı ise bir zamanlar Türkiye’nin “flamingo cenneti” olarak anılan Burdur Gölü. Adeta acı ve tuzlu bir su kütlesine dönüşen göl 1970’lerde 250 kilometrekareyi aşarken, 2025 itibarıyla bu alan 140 kilometrekareye geriledi. Derinliği 9 met- reden 5 metreye düşen gölün, tuzluluk oranı son 20 yılda yüzde 83 arttı. Göldeki çekilme-nin ana nedenlerinden biri de Bozçay ve Karamanlı derelerinin yön değiştirmesi.

       TARIM BİTİYOR MU?Türkiye Tabiatını Koruma Derneği Bilim Danışmanı Dr. Erol Kesici, Burdur Gölü’nün son durumu için; "Göl kıyısın-daki köylerde tarımsal üretim ciddi bi- çimde azaldı. 2010’da 90 bin dekar olan sulanabilir arazi, bugün 54 bine kadar indi. Su pompalama maliyetleri yüzde 300 artarken, çiftçiler üretimden çekili-yor" diye konuştu.
TEMA Vakfı’nın 2025 “Kuruyan Göller” raporuna göre, Türkiye genelinde 

70’ten fazla göl son 50 yılda kuruma veya kapasite kaybına uğradı. 
Kayıp nedeniyle 2.5 milyar dolarlık tarımsal gelir adeta buhar oldu.

GÖLLER NASIL DOLACAK?İşte uzmanların önerileri:-Her havzada yıllık çekim miktarı, beslenme kapasite-sine göre sınırlandırılmalı.-Tarımsal sulama, göl beslenme hatlarını dikkate alarak düzenlenmeli.-Su tasarruflu sulama sistemleri yani damla, yağmurla-ma geçiş için vergi indirimi ve doğrudan destek sağlan-malı.
-Özellikle sanayi bölgelerinde arıtılmış suyun yeniden kullanımı zorunlu hale getirilmeli.-Gölleri besleyen dereler üzerindeki yönlendirmeler kademeli olarak geri alınmalı.-Her göl için yerel izleme komiteleri kurulmalı; veriler kamuya açık platformlarda paylaşılmalı.-Su farkındalığı eğitimleri ilkokul düzeyinden itibaren zorunlu hale getirilmeli.

   (mert.inan@haberglobal.com.tr  - Web Özel)

TÜRKİYE’NİN GELECEĞİ KURUYOR!GÖLLER NASIL KURTULACAK?
Kuruyan önemli su kaynakları arasında Beyşehir, İznik ve Burdur Gölleri bulunuyor

SU SORUNU!

Anne babalar evlatsız, çocuklar babasız kaldı! 

20 şehide gözü yaşlı veda! 

GÖLLER NASIL KURTULACAK?

tarımsal kirlilik gölü hem 
küçültüyor hem kirletiyor.

Burdur Gölü’nde ise tablo 
daha da vahim. Derinliği 9 
metreden 5 metreye düşen gölün 
tuzluluk oranı son 20 yılda 
yüzde 83 artarken, 1970’lerde 250 
kilometrekare olan yüzey alanı 
bugün 140 kilometrekareye 
kadar indi. Gölü besleyen 
derelerin yön değiştirmesi, 
tarımsal üretimi de ciddi biçimde 
vurdu; bölgede sulanabilir arazi 
15 yıl içinde neredeyse yarı 
yarıya azaldı.

Uzmanlar, su çekiminin 
sınırlandırılması, tasarruflu 
sulama sistemlerinin desteklen-
mesi ve gölleri besleyen doğal 
hatların yeniden düzenlenmesi 
gerektiğini vurguluyor. Aksi 
halde Türkiye’nin su kaynakları-
nın “geri dönüşü olmayan” bir 
sürece sürüklendiği uyarısında 
bulunuyorlar.

TÜRKİYE’NİN GELECEĞİ KURUYOR!

   



Gündemdeki haberleri farkıyla takip edin...
■ HABER MERKEZİ
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İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, 16 Ka- 
sım tarihi ‘’Dünya Hoşgörü Günü’’ O nedenle ben bugün-
de kim kimi hoş gördü, görmedi ya da görecek onu bilmi-
yorum; ama ‘komşuluk ilişkilerinin ‘yok’ denecek kadar 
azaldığı bir devirde bizim bir komşumuz, az da olsa 
komşuluk ilişkilerinin devam ettiğini gösterdi, dolayısıyla 
da bizi hem memnun etti hem de ümitlendirdi!

Nedenine nasılına gelince, onu da aşağıda izah 
etmeye çalışayım:

Biz yaklaşık 11 aydır Şeker Fabrikasının yanında bu- 
lunan Dostlar Sitesi’ndeki 20+40 dairelik bir sitenin 1. Ka- 
tında oturuyoruz. Ve eski bir tanıdığımız hâriç, bugüne 
kadar bir tane komşumuz dahî kapımızı çalmadığı gibi, 
merdivenlerde bile selam alıp vermemiz ‘yok’ denecek 
kadar az oldu… Ancak, 3-4 ay kadar önce alt katımızdaki 
bir daireyi satın alarak taşınan Yenice Mahalleli bir komşu-
muza ben taşındıkları gün ‘hoş geldiniz, sefa geldiniz, yeni 
eviniz-konutunuz hayırlı uğurlu olsun komşular… Biz he- 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

men sizin üst katınızda oturuyoruz. Yani biz sizinle altlı üstlü bir 
komşuyuz… Herhangi bir şeye ihtiyacınız olduğunda hiç çekin-
meden bize başvurabilirsiniz…’ demiştim! O yeni komşu da mem-
nuniyetini dile getirmiş ve bana teşekkür etmişti. Ancak, apartman 
hayatının olumsuz şartları ve giriş kapısı bize ters düşmesi nede-
niyle o komşumuzla pek irtibat kuramamıştık… Fakat, o komşu-
muz, yapacağı bir düğün için başta biz olmak üzere bizim blokta 
oturan tüm komşularımıza birer davetiye vererek düğününe davet 
etmiş… Dolayısıyla da bizi mahcup etmiş! O nedenle, ben eşime 
‘Mevlâ herhangi bir mâni vermez ise ki, inşaAllah vermez… Bu 
komşunun düğününe mutlaka katılalım!’ demiştim… Ve siz bu ya- 
zıyı okurken biz bu sevgili komşumuzun düğününe katılmış olaca-
ğız inşaAllah… Onun için ben bu komşumuzun davetiyesindeki 
isimlerin tamamını köşeme iktibas etmekte bir beis görmüyorum: 

ÖZEL GÜNLER BİRLİKTE GÜZELDİR
             -DAVETLİSİNİZ-
Kız evi ailesi: FADİME VE OSMAN KURNAZ
Oğlan evi ailesi: ULVİYE VE YAVUZ KÂMİL 
BÖLÜKBAŞI (Fırıncı)
Damat ve Gelin adayı: Sevgi ve Aytekin:
Ben, bu komşularımın düğünlerine-mutlu günlerine mutlaka 

katılacağım ve şifahi olarak aileyi, gelini ve damadı kutlayacağım; 
Ancak, bugünden ve köşemden de kendilerine ömür boyu saadet-
ler diliyor ve hiç tanımadığı komşularını düğünlerine davet etme 
inceliği gösteren aileyi kutluyor; ailelerin, evlatlarının ve torunları-
nın mürüvvetlerini görmelerini diliyorum… Şimdi de sözü (olma-
yan) ‘Dünya Hoşgörü Günü’ne getirmek istiyorum:

HOŞGÖRÜNÜN YERİNİ ’HORGÖRÜ’
YANİ, HOR GERME ALDI MAALESEF

Günümüz de komşuluk, arkadaşlık, dostluk, ahbaplık, uzak 
yakın akrabalık, hattâ ana babalık, evlatlık ve kardeşlik ilişkileri bile 
öyle zayı�adı, öyle zayı�adı ki, insanlar bırakın yüz yüze konuşup 

görüşmeyi, dertleşmeyi veya paylaşmayı; birbirlerine telefon aç- 
mayı, konuşup görüşmeyi, hal hatır sormayı, helâlleşmeyi ve dert- 
leşmeyi bile unuttukları gibi, hoşgörüyü de kaybettiler! Yani, gü- 
nümüz de hoşgörünün yerini hor görü-hor görme aldı maalesef…  

Her neyse; ben konu ile alâkalı yazımı, din büyüklerinin ve söz 
ustalarının manşetlik sözleriyle noktalamak istiyor, herkese ‘hoş- 
görülü ve iyi komşu ilişkili’ saygılar sunuyorum. 

             

    

 
    

  

Süreli Yerel Yayın

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Belediye Başkanlığı, 
şehir içi trafik güvenliğini 
artırmak amacıyla önemli bir 
adım attı ve Burdur yollarına 
yeni hız kesiciler eklemeye 
başladı.

Belediye, sosyal medya 
üzerinden yaptığı paylaşımda 
hem esprili hem de ciddi bir 
dille sürücülere seslendi:

"Hız tutkunlarına küçük bir 
hatırlatma olsun diye yollarımı-
za yeni hız kesiciler ekliyoruz. 
Ne de olsa hepimiz biliyoruz ki 
'yavaşlamak bazen güzeldir'. 
Şaka bir yana… güvenlik için 
çalışıyoruz."

Bu proje ile Burdur Beledi-
yesi'nin temel amacının, özellik-
le yaya trafiğinin yoğun olduğu 
bölgeler ve okul çevreleri gibi 

kritik noktalarda aşırı hızın 
önüne geçmek ve böylece olası 
trafik kazalarını en aza indirmek 
olduğu belirtildi.

Belediye yetkilileri, tüm 
sürücülerin bu yeni düzenleme-
lere riayet etmesini, kendi 
güvenlikleri ve diğer vatandaşla-
rın güvenliği için hız sınırlarına 
uymalarını önemle rica etti.

Burdur’un merkez Emek Mahallesi’nde bir evin balkon 
camına sıkışan baykuş, Burdur Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü ekiplerinin zamanında müdahalesiyle 
kurtarıldı.

Edinilen bilgilere göre olay, akşam saatlerinde 

meydana geldi. Balkon camı ile çerçeve arasına sıkışan 
baykuşu fark eden vatandaş, durumu hemen 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ne bildirdi. İhbar üzerine kısa sürede 
olay yerine gelen Burdur Belediyesi İtfaiye ekipleri, 
baykuşu zarar vermeden bulunduğu yerden dikkatlice 

çıkardı.
Kurtarılan baykuş, ekiplerin yaptığı kontrollerin 

ardından sağlıklı olduğu belirlenince yeniden doğal 
yaşam alanına bırakıldı.

Vatandaşlar, hızlı müdahalesi nedeniyle itfaiye 
ekiplerine teşekkür etti.

BİZ ‘DÜNYA HOŞGÖRÜ GÜNÜ’NDE
HOŞGÖRÜLÜ BİR KOMŞU BULDUK!

SEN BAKMASINI BİL DE DİKEN DE GÜL GÖR!
DİKENSİZ GÜLÜ HERKES GÖRÜR! Hz. Mevlânâ
HOŞGÖRÜ VE OLGUNLUK AYRILMAZ İKİLİDİR,
BİRİNİN OLMADIĞI YERDE, DİĞERİ DE YOKTUR

Şinasi
YARATILANI HOŞGÖR YARADANDAN ÖTÜRÜ!

Yunus Emre
TOPLUMSAL BUNALIMLARIN, KAVGA VE DÖVÜŞ 

ORTAMININ TEK VE EN GÜÇLÜ DOĞUŞ SEBEBİ
SEVGİ NOKSANLIĞIDIR. BUNUN EN DOĞRU TEDAVİ

YOLU İSE SEVGİYİ ARAMAK, YAŞAMAK VE 
UYGULAMAKTIR. HOŞGÖRÜLÜ OLURSANIZ, SEVERSİNİZ

SEVİLİRSİNİZ. KARAR VERİRSENİZ VE DE BU YOLDA 
ÇALIŞIRSANIZ HERŞEYE ULAŞIRSINIZ… Hz. Mevlânâ

HOŞGÖRÜ KARŞINIZDAKİLERİ BİZİM İSTEDİĞİMİZ GİBİ
DEĞİL, KENDİ İSTEDİKLERİ ŞEKİLDE MUTLU EDEBİLMEK

MUTLULUĞUDUR. John Robinson 
HOŞGÖRÜ NEDİR? HOŞGÖRÜ İNSANLIĞIN BİR 

PARÇASIDIR. HEPİMİZİN HATALARI VE NOKSANLARI VAR
KARŞILIKLI OLARAK BİRBİRİMİZİN HATA VE KUSURLARINI 

BAĞIŞLAYALIM, ÇÜNKÜ HOŞGÖRÜ DOĞANIN İLK YARISIDIR. 
Valtoire 

HOŞGÖRÜ HER TÜRLÜ GÜÇTE VE YETENEKTE KENDİNİ
GÖSTEREN BARIŞIN TEK SAĞLAYICISIDIR. Goethe

Burdur Belediyesi'nden;
HIZ TUTKUNLARINA

"Yavaşlama" Hatırlatması



Sayfa / 3

■ HABER MERKEZİ

GÜNDEM

Azerbaycan'dan Türkiye'ye 
gelmek üzere yola çıkan ve 
Gürcistan'da düşen askeri kargo 
uçağında şehit olan 20 askerimiz, 
son yolculuklarına uğurlandı. 
Ankara'da düzenlenen törene 
Devlet Bahçeli, Cevdet Yılmaz ve 
bakanlar katıldı.

Türkiye, şehitlerini uğurluyor
Azerbaycan'dan kalktıktan 

sonra Gürcistan'da düşen askeri 
kargo uçağında bulunan 20 askeri-
miz şehit oldu. 

Askerlerimizin naaşları, 
Perşembe günü  akşam saatlerinde 
Türkiye'ye getirildi. 

Şehitlerimizin naaşları, cenaze 
aracına alınarak Adli Tıp Kuru-
mu'na sevk edildi.

ASKER SELAMIYLA 
KARŞILAMA

Adli Tıp Kurumu'nun önüne 
kadar uzanan güzergahta trafik 
polisleri, konvoyu asker selamıyla 
karşıladı. 

MÜRTED HAVA 
ÜSSÜ'NDE TÖREN

Türk bayrağına sarılı cenazeler, 
resmi tören için Mürted Hava 
Üssü’nde yapılacak alana getirildi.

Mürted Hava Komutanlığı 
Meydanı'nda, saat: 09.00'da başlayan 
askeri törene TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler ve devlet erkânı, 
şehit aileleri, siyasiler ve TSK 
komutası katıldı.

Akabinde de şehitlerimizin 
naaşı memleketlerine uğurlandı. 

ANKARA'DA 3 ŞEHİDE VEDA
Şehit Hv. Plt. Ütğm. Cüneyt 

Kandemir, Şehit Hv. Uçk. Bkm. Asb. 
Kd. Bçvş. Ümit İnce ve Şehit Hv. Ulş. 
Uzm. Çvş. Cem Dolapci için Anka-
ra'da, Ahmet Hamdi Akseki 
Camii'nde cenaze töreni düzenlendi 
ve son yolculuklarına uğurlandı.

Törene; TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, CHP Grup 

Başkanvekili Murat Emir, siyasiler, 
şehit aileleri ve çok sayıda vatandaş 
katıldı.

Şehit Kandemir'in Gölbaşı 
Ballıkpınarı Mezarlığı'nda, Şehit 
İnce'nin ve Şehit Dolapci'nin Cebeci 
Şehitliği'nde toprağa verileceği 
açıklandı.

DİĞER TÖREN ESKİŞEHİR'DE
ehit Hava Uçak Bakım Üsteğ-

men Emre Mercan için Eskişehir'de 
cenaze töreni gerçekleştirildi. 
Reşadiye Camii'nde kılınan cenaze 
namazının ardından şehit Mercan'ın, 
Eskişehir Şehitliği'nde toprağa 
verileceği belirtildi.

BABA OCAĞINDAN 
HELALİK ALINDI

Şehit Hava Uçak Bakım Astsu-
bay Üstçavuş Burak İbbiği'nin naaşı, 
memleketi Çorum'a getirilerek baba 
ocağından helallik alındı.

Şehit İbbiği için cuma namazına 
müteakip Akşemsettin Camii’nde 
cenaze namazı kılındı. Şehit 
İbbiği'nin Çorum Şehitliği'nde son 
yolculuğuna uğurlanacağı belirtildi.

KONYA'DA 
GÖZYAŞLARI SEL OLDU

Şehit Hava İkmal Astsubay 
Kıdemli Çavuş Ahmet Yasir Kuyu-
cu'nun cenazesi, memleketi 
Konya'ya getirildi.

Şehit Kuyucu için Konya 
Şehitlik Namazgahı'nda, cenaze 
namazı kılındı. Şehit Kuyucu'nun, 
Konya Mermez Şehitliği'nde toprağa 
verildi.

KIZ KARDEŞİ ASKER 
SELAMIYLA KARŞILADI

Ankara’da düzenlenen törenin 
ardından uçakla Samsun-Çarşamba 
Havalimanı’na getirilen şehit Hava 
Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş 
Emre Altıok’un cenazesini, askeri 
erkan ve yakınları karşıladı.

Şehidin babası İsa, annesi Gülay 
ve oğlu Emirhan Altıok ile kız 
kardeşleri Gamze Süngerli ile 
Sevdegül Altıok Ankara’dan aynı 
uçakla, 9 aylık hamile eşi Seda 
Altıok ise Sağlık Bakanlığı’na ait 

ambulans uçakla geldi.
Ağrı’da polis memuru olarak 

görev yapan kız kardeşi Gamze 
Süngerli, şehit ağabeyinin cenazesi-
ni, uçaktan indirilirken onun kepiyle 
asker selamı vererek karşıladı.

Şehidin annesi Gülay Altıok, 
cenazede ayakta durmakta güçlük 
çekti. 1 çocuk babası Emre 
Altıok’un, eşi ile birlikte ikinci 
çocuklarını kucaklarına almak için 
gün saydığı öğrenildi.

Şehit Astsubay Üstçavuş Emre 
Altıok’un cenazesi, ikindide Ovabaşı 
Mezarlığı’nda toprağa verildi.

ŞEHİT EŞİNİN 
MONTUNU GİYDİ

Şehit Hava Pilot Binbaşı Nihat 
İlgen, Kayseri'de son yolculuğuna 
uğurlandı. Kalem Kırdı Camii'nde, 
cuma namazını müteakiben kılınan 
cenaze namazının ardından İlgen'in 
cenazesi törenle Kayseri Şehitliği'ne 
getirildi. Şehit İlgen'in naaşı, dualar 
eşliğinde defnedildi.

Şehit İlgen'in annesi ve babası 
da Türk bayrağına sarılı tabuta 
sarılarak gözyaşı döktü. Şehit Hava 
Pilot binbaşı Nihat İlgen'in askeri 
montunu giyen eşi Ülkü Öztürk 
İlgen de şehit eşinin fotoğrafına 
bakarak gözyaşı döktü.

KIRKLARELİ 
ŞEHİDİNE AĞLADI

Şehit Hava Uçak Bakım Astsu-
bay Üstçavuş Berkay Karaca'nın 
cenazesi Kırklareli'nde getirildi.

Şehit Karaca için Lüleburgaz 
Sokullu Mehmet Paşa Camii'nde 
cenaze namazı kılındı. Şehit Kara-
ca'nın Lüleburgaz Şehitliği'nde 
toprağa verildi.

MUĞLA'DA DA 
YÜREKLER YANDI

Şehit Hava Uçak Bakım Astsu-
bay Başçavuş Emrah Kuran'ın 
cenazesi Muğla’nın Milas ilçesine 
getirildi. Şehit Kuran için Ekinanbarı 
Köyü Camii'nde cenaze namazı 
kılındı.

Şehit Kuran'ın burada Ekinan-
barı Köy Mezarlığı'nda toprağa 
verildi...
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TÜRKiYE ŞEHiTLERiNE AĞLIYOR!
Düşen Kargo Uçağındaki 20 Askerimize Yürek Yakan Veda...

Azerbaycan’dan Türkiye’ye 
dönerken Gürcistan’da 
düşen askeri kargo uçağında 
şehit olan 20 kahraman 
Mehmetçiğimiz, Cuma günü 
gözyaşları ve dualarla son 
yolculuklarına uğurlandı. 
Ankara’da devlet erkânının 
da katıldığı törenin ardından 
şehitlerimizin naaşları 
memleketlerine gönderilir-
ken, Türkiye’nin dört bir 
yanında hüzün hakim oldu. 
Kimi şehirlerde asker selam-
ları, kimi yerlerde bir anne-
nin ağıtı, bir kardeşin gözya-
şı acıyı daha da derinleştirdi.



Vali Tülay Baydar Bilgihan başkanlığında, 
İl Emniyet Müdürü Ahmet Kurt ve İl Jan- 
darma Komutanı Albay Mehmet Balcı’nın 
katılımıyla Cuma günü aylık asayiş 
bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi.

Vali Bilgihan, 2025 yılı genelinde kentte 
yürütülen güvenlik, asayiş, uyuşturucuyla 
mücadele, kaçakçılık, terörle mücadele ve 
trafik denetimlerine ilişkin kapsamlı verileri 
kamuoyuyla paylaştı.

Toplantının açılışında Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü ebediyete irtihalinin 87. 
yılında rahmet ve minnetle anan Vali 
Bilgihan, Burdur’da güvenlik güçlerinin 
kararlı mücadelesiyle birçok suç türünde 
düşüş yaşandığını vurguladı.

ASAYİŞ SUÇLARINDA 
GENEL AZALIŞ

2025 yılı içerisinde Burdur genelinde 
toplam 9.146 asayiş olayı meydana geldi. 
Alınan tedbirler ve artırılan devriye 
faaliyetleriyle birlikte suç oranlarında geçen 
yılın aynı dönemine göre %1’lik azalma 
kaydedildi.

Kişilere Karşı Suçlarda Düşüş
Cinsel saldırı: %32 azalış
Kişilerin huzur ve sükûnunu bozma: 

%12 azalış
Kasten yaralama: %5 azalış
Aydınlatma oranı: %99
Mal Varlığına Karşı Suçlarda
Otodan hırsızlık: %33 azalış
Oto hırsızlığı: %22 azalış
Evden hırsızlık: %14 azalış
İşyerinden hırsızlık: %18 azalış
Aydınlatma oranı: %91

2025 yılı Ekim ayında ise kişilere karşı 
257 olay meydana gelirken birçok suç 
türünde dikkat çekici düşüş yaşandı. 
Özellikle çocuğun cinsel istismarı suçunda 
%100, kişilerin huzur ve sükûnunu bozma 
suçunda %40, konut dokunulmazlığının 
ihlalinde %33 azalma görüldü.

1.479 FİRARİ YAKALANDI
Kent genelinde firari şahıslara yönelik 

yapılan çalışmalarda yıl içinde 1.479 kişi, 
sadece Ekim ayında ise 153 kişiyakalanarak 
adli makamlara sevk edildi.

Ruhsatsız silah operasyonlarında ise 
2025 yılında:

397 ruhsatsız silah ele geçirildi,
446 kişi hakkında işlem yapıldı.
Ekim ayında operasyonlarda 50 silah 

ele geçirildi.

NARKOTİK OPERASYONLAR: 
89 TUTUKLAMA

Uyuşturucu ile mücadele kapsamında 
2025 yılında:

Toplam 402 olay meydana geldi.
 89 şüpheli tutuklandı.

Ele geçirilen uyuşturucu maddeler 
arasında:

 7 kg 134 gr skunk
1 kg 878 gr esrar
1 kg 949 gr bonzai
426 gr metamfetamin
45 gr eroin
874 adet sentetik ecza
32 adet ecstasy
113 kök hint keneviri bulunuyor.

KAÇAKÇILIKTA 201 KOBRA 
ZEHİRİ TÜPÜ ELE GEÇİRİLDİ

2025 yılında kaçakçılık suçlarıyla 
mücadelede 268 operasyon gerçekleştirildi, 
416 şüpheliye işlem yapıldı, 12 kişi tutuk-
landı.

Operasyonlarda ele geçirilenler:
1.685 paket kaçak sigara
891.965 makaron
600 kg tütün
819 litre bandrolsüz alkol
255 elektronik sigara
1.092 litre etil alkol
8.706 adet sikke
261 tarihi eser obje
201 tüp kobra zehri

TERÖRLE MÜCADELE: 
35 OPERASYON

PKK/KCK, FETÖ, DEAŞ ve El-Kaide’ye 
yönelik yıl içinde toplam 35 operasyon 
gerçekleştirildi.

27 şüpheli gözaltına alındı, haklarında 
yasal işlem yapıldı.

DÜZENSİZ GÖÇLE MÜCADELE
2025 yılı içinde:
4.631 yabancı kontrol edildi,
444 düzensiz göçmen tespit edildi,
327 düzensiz göçmen geri gönderme/-

geçici barınma merkezlerine sevk edildi.

SİBER SUÇLAR: 221 HESAP
TESPİT EDİLDİ

Siber devriyeler tarafından yıl içinde:
221 suç unsuru hesap tespit edildi,
180 kişi hakkında işlem yapıldı.
Vali Bilgihan, vatandaşlara özellikle 

dolandırıcılık ve sahte linklere karşı dikkat-
li olmaları konusunda uyarıda bulundu.

TRAFİKTE YOĞUN DENETİM: 
923 BİN ARAÇ KONTROL EDİLDİ

2025 yılında:
923.973 araç denetlendi (geçen yıla 

göre %22 artış)
77.595 sürücüye ceza yazıldı.
Ekim ayında ise 77.713 araç kontrol 

edilirken 9.841 araca/sürücüye ceza uygu-
landı.

Gürültü ve çevreyi rahatsız eden 
araçlara yönelik cezalar:

59 araca drift cezası: 2 milyon 737 bin TL
558 araca yüksek ses
256 araca abartı egzoz
245 araca kamu huzurunu bozma
Toplam ceza: 3 milyon 169 bin TL

SOKAK HAYVANLARI 
ÇALIŞMALARI

Burdur genelinde:
4 barınak ve 1 mobil kısırlaştırma 

aracıyla hizmet veriliyor,
79 personel görev yapıyor,
4.928 sahipsiz hayvan toplandı.
Vali Bilgihan, 5199 sayılı kanun kapsa-

mında sahipsiz hayvanlarla ilgili çalışmala-
rın kararlılıkla sürdürüleceğini belirtti.
“Halkımızın huzuru için 
çalışmaya devam edeceğiz”

Toplantının sonunda Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, Burdur’un huzur ve güvenliği için 
emniyet ve jandarma teşkilatının 7/24 görev 
başında olduğunu vurgulayarak, basın 
mensuplarına da katkıları için teşekkür etti.
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan başkanlığında gerçekleştirilen aylık asayiş top-
lantısında, 2025 yılında kent genelinde yürütülen güvenlik ve huzur çalışmalarına 
ilişkin kapsamlı veriler paylaşıldı. Emniyet Müdürü Ahmet Kurt ve İl Jandarma Komu-
tanı Albay Mehmet Balcı’nın da katıldığı toplantıda; asayişten narkotik operasyonla-
rına, terörle mücadeleden trafik denetimlerine kadar birçok başlıkta dikkat çekici 
sonuçlar açıklandı. Kentte birçok suç türünde düşüş yaşandığını vurgulayan Vali 
Bilgihan, “Burdur’un huzuru için 7/24 sahadayız” mesajı verdi.

BURDUR’DA SUÇ ORANLARI DÜŞTÜ
Vali Bilgihan 2025’in Asayiş Raporunu Açıkladı

ASAYİŞ
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■ HABER MERKEZİ

 Tunceli’de görev yapan  meslektaşım anlatmıştı.  
Yöreden biri yanaşmış sormuş; 
“Kardeş sen yabancı mısın”?
Evet, nasıl bildin?  
Bizde böyle kilolu adam olmaz da? demiş. 
Çok oldu tabi bunu diyeli.
Tunceli’de her yerde de var şimdi o kilolulardan. 
Tunceli yakındır bize. Elazığ vardır aramızda.
Görmek geçen yıl kısmet olmuştu ancak.
Allah vergisi doğası var.
Munzur suyu muhteşem. 
Görmek lazım ölmeden. 
Giyimi, kuşamı, halayı, ağız yapısı Çüngüş’deymişiz hissi verdi bize. 
Pertek ilçesinin bizden gittiği söylenir, öyle anlatırlardı büyüklerimiz.
Mevki adı var aynı adda “Pertek” diye.  
Gözde tarlalarımızdan biri var orada.
Kilolu adam yoktu bizde de. Öyleydi yakın zamana kadar.  
Yediğini yakardı insanımız. 
Boş durmaz çalışırdı, öyle olunca da az bile gelirdi yediği ona.
Ürettiğini tüketirdi. Eti, sütü, sebzesi, meyvesi, bağı, pekmezi kendinindi. 
Marşal yardımında görmüştük biz torba ununu, süt tozu ile birlikte. 
Değirmene giderdi buğdayımız. Mısır’da katılırdı içine.
Sac yakılır, suluca ekmek yapılırdı evlerde. 
Uzaktan duyulurdu kokusu. 
Uzatılırdı bir tane selam verene yağ da sürülürdü üstüne bir de.
“Bir ekmek bin kadayı(kaza) savar” derdi anam. 
Gaz, tuz, şeker,  ayakkabı, kumaş bu gibi şeyler için gidilirdi şehre. 
Peynir,  yağı satar alırdı onu da. 
Yarım asır öncesinin köyü idi tabi bunlar.
Geçen ay oradaydım. Ekmekçi, sebzeci dolaşıyor şimdi köyde.
Adı kalmış köyün köylünün. 
Televizyonu var her evin. Kanalları var baktıkları. Bağımlılık yapmış 

çoğunda. 
Dünyanın bilgisinin kendinde olduğunu sanıyor onunla. 
Duymuyor, dinlemiyor başkasını, akıl veriyor sana da. 
Gelirsek şu kilolu adam işine. 
Ne olur yediğini yakamayan? Yağ bağlar elbette. 
Dar gelir giydikleri, aynada beğenmez kendisini.
Derdine düşer eli ile yarattığının. 
Çokluğun, tokluğun derdidir o. 
İşi yok, aşı yok, eşi yoklar var bakan yok onlara. 
Derisine sığmayanları dert bedinmiş durumda kanallar.
İncelmenin inceliklerini anlattırıyorlar. Oturup izliyoruz biz de. 
Zengin iyice zengin, fakir iyice fakirleşti.
Makas bu kadar açılmamıştı hiç. 
“Adalet” ,“haram”, “helal” bizim işimiz, iddiasında olanlar zamanında 

oldu bunlar. 
Yardım paketleri bırakılıyor evlere. 
“Bunlar giderse o da olmaz deyip dua ediyorlar bir de. 
Soramıyor haliyle, nasıl bu hale geldik diye? 
Hatıra düşürdü işte bütün bunlar o şekilde oluştu başlık. 
“Aç ne yemez, tok ne demez” diye.
Derdi kilosu olanla, kilolarca derdi olan aynı yerde. Öyle ülke olduk iş- 

te. Rastlarsan bir yerde çıkarsa karşıma "adalet" için soracağım aynı soru- 
yu ben de Tuncelili vatandaş gibi 

“Kardeş yabancı ülkeden misin?”
“Bizde böyle adalete rastlanmaz da pek, diye?”

Osman ERENALP
osmanerenalp@yahoo.com

KIRK AMBAR

■ HABER MERKEZİ

Manisa, Afyon ve Denizli’den 
gelen belediye başkanları 
Yeşilova’da anlamlı bir 
buluşmaya imza attı.

Manisa Turgutlu Belediye 
Başkanı Çetin Akın ve eşi, 
Turgutlu Belediye Başkan 
Yardımcısı Evren Erbaş ve eşi, 
Afyon Başmakçı Belediye 
Başkanı Selçuk Gönüllü ile 
Denizli Bozkurt Belediye 
Başkanı Birsen Çelik, Yeşilova 
Belediye Başkanı Okan Kurd’u 

makamında ziyaret etti.
Gerçekleşen ziyaret 

sırasında belediye başkanları 
arasında karşılıklı istişarelerde 
bulunulurken, yerel yönetimler 
arası dayanışmanın önemine 
vurgu yapıldı.

Makam ziyaretinin 
ardından Başkan Okan Kurd 
ve konuk başkanlar, “doğanın 
incisi” olarak bilinen Salda 
Gölü’nü gezdi. Misafir heyet, 
Salda Gölü’nün eşsiz manzara-

sı eşliğinde keyifli vakit 
geçirdi.

Yeşilova Belediye Başkanı 
Okan Kurd, nazik ziyaretleri 
için konuk başkanlara ve 
eşlerine teşekkür ederek, 
“Dayanışma ve dostluk bağla-
rımızın daim olmasını diliyo-
rum” ifadelerini kullandı.

Ziyaret, yerel yönetimler 
arası birlik ve beraberlik 
mesajlarıyla son buldu.

TRT’nin yakında yayın hayatına 
başlayacak yeni kanalı TRT’de Genç 
için tanıtım filmi çekimleri Burdur’da 
gerçekleştirildi.

Türkiye genelinde 81 ilde yapıla-
cak çekimlerin 16’ncısı olan Burdur 
programı, Burdur Valiliği himayesinde 
İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ve İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü işbirliği ile 
gerçekleşti.

Burdur’un eşsiz turistik ve 
kültürel değerlerinin ön plana çıkarıl-
dığı çekimlerde, ildeki gençler bir 
araya gelerek tanıtım filmine renk 
kattı. Etkinlik, Burdur’un doğal 
güzelliklerinin ve tarihi dokusunun 
geniş kitlelere tanıtılmasına katkı 
sağlamayı hedefliyor.

Gölhisar Belediyesi, ara tatil sürecinde 
ilçedeki tüm okullarda kapsamlı temizlik 
ve ilaçlama çalışması gerçekleştirdi.

“Sosyal Belediyecilik Hizmetlerimiz” 
vurgusuyla yürütülen çalışmalarda, okul 
binalarında haşere ve dezenfektan 
uygulaması yapılırken, okul bahçeleri de 
belediyeye ait araçlarla süpürülerek 
temizlendi.

Eğitimin Gölhisar için büyük önem 
taşıdığını belirten Gölhisar Belediye 
Başkanı İbrahim Sertbaş, öğrencilerin her 
zaman öncelikleri olduğunu ifade ederek 

şunları söyledi:
“Eğitim Şehri Gölhisar’ımızda ara tatil 

nedeniyle tüm okullarımızda haşere ve 
dezenfektan ilaçlamasını gerçekleştirdik. 
Okul bahçeleri ekiplerimiz tarafından 
temizlendi. Öğrencilerimiz bizler için 
kıymetli… Eğitim için var gücümüzle 
desteklerimiz sonsuz. Tüm öğretmenleri-
mize özverili çalışmalarından dolayı çok 
teşekkür ediyorum.”

Belediye ekiplerinin okul sağlığı ve 
hijyenine yönelik çalışmaları ara tatil 
boyunca devam edeceği öğrenildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

“AÇ NE YEMEZ?
TOK NE DEMEZ?”

Manisa, Afyon ve Denizli’den gelen belediye başkanları, Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd’un 
ev sahipliğinde anlamlı bir buluşmaya imza attı. Makamda yapılan samimi görüşmede yerel 
yönetimler arasında iş birliği ve dayanışmanın önemi vurgulanırken, ziyaretin ardından heyet 
Salda Gölü’nün eşsiz manzarasında keyifli bir gezi gerçekleştirdi. Başkan Okan Kurd, nazik 
ziyaretleri için konuk başkanlara teşekkür ederek dostluk bağlarının güçlendiğini ifade etti.

Salda’da Dostluk ve Dayanışma Buluşması

ÜÇ İL’DEN BAŞKANLAR
YEŞİLOVA’DA BİR ARAYA GELDİ

Gölhisar'da Ara Tatilde Okullara Dezenfekte Çıkarması
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ÇEVRE TÜRKİYEʼDEKİ
GÖLLER

Türkiye’nin en büyük tatlı su gölleri, kuraklık, 
bilinçsiz su kullanımı ve iklim değişikliğinin ağır 
baskısı altında her geçen gün küçülüyor. 
Yıllık yağış ortalamalarının düşmesi, tarımsal 
sulama için yeraltı suyu çekimlerinin artması ve 
göl beslenme alanlarının tahrip edilmesi, ülkenin 
su dengesini geri dönüşü zor bir kırılma noktası-
na sürüklüyor. 
Kuruyan önemli su kaynakları arasında Beyşe-
hir, İznik ve Burdur Gölleri de bulunuyor.

           TUZLANAN BURDUR GÖLÜ
Kuraklık ve hoyratlığın neden olduğu su sorunu her 

yıl daha kötüye gidiyor. Beyşehir’in çekilmesi, İznik’in 
kirlenmesi, Burdur’un tuzlanması yalnızca suyun değil, 
Türkiye'nin de geleceğini tehdit ediyor. 

Türkiye’nin en büyük tatlı su gölü olan Beyşehir, son 
yirmi yılda yüzey alanının yaklaşık üçte birini kaybeder-
ken, 905 kilometrekarelik dev su kütlesi, bugün 640 
kilometrekareye kadar gerilemiş durumda.

 Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerine göre, Konya 
Havzası, 2020’den bu yana her yıl ortalama yüzde 25 
daha az yağış alırken, bu durum yalnızca yüzey suyu 
beslenmesini değil, gölü taşıyan yeraltı akiferlerini de 
ciddi biçimde zayıflatıyor. 

Konya Ovası’nda şeker pancarı ve mısır üretimi için 
kullanılan yoğun yeraltı su çekimi, Beyşehir Gölü'nü 
adeta alttan boşaltırken; Devlet Su İşleri'nin kayıtlarına 
göre bölgede açılan 40 bini aşkın kuyunun, büyük kısmı 
kaçak statüsünde çalışıyor. Gölün batı kıyısında yer alan 
Yeşildağ ve Eflatunpınar çevresindeki küçük dereler ise 
artık gölü beslemiyor.

     BEYŞEHİR GÖLÜ CAN ÇEKİŞİYOR!
Su Politikaları Uzmanı Dursun Yıldız'a göre ortaya 

çıkan vahim tablo yalnızca iklimle değil, yanlış su 
politikasıyla da bire bir ilişkili. 

Konya Havzası'ndaki yeraltı su seviyesinin yılda 
ortalama 1.5 metre düştüğünü dile getiren Yıldız, "Bu 
hızla giderse Beyşehir, 10 yıl içinde yok olur. Beyşehir 
Gölü'ndeki kuraklık, yalnız su miktarını değil, göl ekosis-
temini de çökertiyor. 2000’li yıllarda 16 tür tatlı su balı- 
ğına ev sahipliği yapan gölde, bugün yalnızca 7 türün 
varlığı tespit edilebiliyor" uyarısında bulunuyor.

           İZNİK GÖLÜ KURUYOR!
Beyşehir Gölü gibi Bursa’nın en önemli içme suyu 

kaynaklarından biri olan İznik Gölü de sessiz ama sürekli 
bir gerileme içinde. 298 kilometrekarelik yüzey alanına 
sahip gölün su seviyesi son 10 yılda 2.5 metre düştü. 
Uydu görüntüleri, göl kıyısının yer yer 200 metreye kadar 
çekildiğini gösteriyor. Uzmanlara göre bunun temel 
nedeni, çevredeki tarımsal sulama sistemlerinin kontrol-
süz genişlemesi. 

Özellikle zeytin ve sebze üretimi 
yapılan alanlarda kaçak sondajlar hızla 
arttı. DSİ’nin 2024 raporuna göre, yal- 
nızca Orhangazi çevresinde bin 200’e 
yakın izinsiz kuyu tespit edildi.

    70 YILDA YENİLENİYOR
Yıldız, “İznik’te tehlike sessiz 

ilerliyor” uyarısında bulunurken, "Göl, 
hem çekiliyor hem kirleniyor. Tarım ilacı, 
gübre ve sanayi atıkları su kalitesini 
bozulma eşiğine getirdi. Gölün doğal 
yenilenme süresi 70 yıl. Şayet kirlilik hızı 
bu tempoda giderse İznik Gölü'nü 10 yıl 
içinde kaybederiz" dedi.

  
   BURDUR GÖLÜ’NDE 
         DERİNLİK 
  5 METREYE DÜŞTÜ

Bir diğer can çekişen su kaynağı ise bir zamanlar 
Türkiye’nin “flamingo cenneti” olarak anılan Burdur 
Gölü. Adeta acı ve tuzlu bir su kütlesine dönüşen göl 
1970’lerde 250 kilometrekareyi aşarken, 2025 itibarıyla 
bu alan 140 kilometrekareye geriledi. Derinliği 9 met- 
reden 5 metreye düşen gölün, tuzluluk oranı son 
20 yılda yüzde 83 arttı. Göldeki çekilme-
nin ana nedenlerinden biri de Bozçay ve 
Karamanlı derelerinin yön değiştirmesi.

       TARIM BİTİYOR MU?
Türkiye Tabiatını Koruma Derneği 

Bilim Danışmanı Dr. Erol Kesici, Burdur 
Gölü’nün son durumu için; "Göl kıyısın-
daki köylerde tarımsal üretim ciddi bi- 
çimde azaldı. 2010’da 90 bin dekar olan 
sulanabilir arazi, bugün 54 bine kadar 
indi. Su pompalama maliyetleri yüzde 
300 artarken, çiftçiler üretimden çekili-
yor" diye konuştu.

TEMA Vakfı’nın 2025 “Kuruyan 
Göller” raporuna göre, Türkiye genelinde 

70’ten fazla göl son 50 yılda kuruma veya kapasite 
kaybına uğradı. 

Kayıp nedeniyle 2.5 milyar dolarlık tarımsal gelir 
adeta buhar oldu.

GÖLLER NASIL DOLACAK?
İşte uzmanların önerileri:

-Her havzada yıllık çekim miktarı, beslenme kapasite-
sine göre sınırlandırılmalı.
-Tarımsal sulama, göl beslenme hatlarını dikkate 
alarak düzenlenmeli.
-Su tasarruflu sulama sistemleri yani damla, yağmurla-
ma geçiş için vergi indirimi ve doğrudan destek sağlan-
malı.
-Özellikle sanayi bölgelerinde arıtılmış suyun yeniden 
kullanımı zorunlu hale getirilmeli.
-Gölleri besleyen dereler üzerindeki yönlendirmeler 
kademeli olarak geri alınmalı.
-Her göl için yerel izleme komiteleri kurulmalı; veriler 
kamuya açık platformlarda paylaşılmalı.
-Su farkındalığı eğitimleri ilkokul düzeyinden itibaren 
zorunlu hale getirilmeli.

   (mert.inan@haberglobal.com.tr  - Web Özel)

TÜRKİYE’NİN GELECEĞİ KURUYOR!
GÖLLER NASIL KURTULACAK?

Kuruyan önemli su kaynakları arasında 
Beyşehir, İznik ve Burdur Gölleri bulunuyor

SU SORUNU!


